
V soboto, 17. februarja, se je banski svet 
dravske banovine na svoji zadnji seji poslo
vil od banovine in banovina se je poslovila od 
njega. S to poslovitvijo je označen prelomni 
jnačaj sedanje dobe v zgodovini naše države. 
Jugoslavija se notranje preureja in prenavlja v 
3meri, ki bo Hrvatom in Slovencem prav tako 
naklonjena in pravična, kot je prejšnja bila 
Srbom. Centralistična državna ureditev, protiv
la ideji enakopravnosti hrvatskega in sloven
skega naroda s srbskim, se je začela demon
irati. Na Hrvatskem se je z oživotvorjenjem 
oanovine Hrvatske to že zgodilo. Sedaj je na 
vrsti Slovenija, ki mora postati deležna istih 
pravic, katere so bile podeljene sosedni Hr
vatski. V globoki zavesti, da bi ne bilo v prid 
ne Sloveniji ne državni skupnosti, če bi se 
ustanovitev slovenske samouprave odlagala, 
je banski svet izrekel v Ljubljani svojo 
poslovilno besedo, s katero je hotel dati naši 
vladi pobudo, naj čimprej uresniči ustanovi
tev banovine Slovenije. 

V resoluciji, katero je banski svet na svoji 
zadnji seji soglasno sprejel, je izrazil svoje 
prepričanje, da bi nastala nevarnost za do
sledno izvedbo tiste državne politike, ki naj 

Siara banovina se poslavlja 
bi bila porok notranjega miru v državi, po
rok gospodarskega blagostanja prebivalstva 
in porok varnosti in miru na mejah, če bi se 
končna ureditev tega za vso državo tako važ
nega vprašanja odlagala. S temi besedami je 
izražen opomin vladi, da naj pri preurejeva
nju države ne ostane na sredi pota. Obenem 
pa je izrečena ostra obsodba tistih slovenskih 
ljudi in strank (med njimi JNS, socialistov, 
Slovenske kmečkodelavske stranke, ki je bila 
spočeta v Zagrebu), ki iz strankarskosebič
nih namenov ovirajo ustanovitev banovine 
Slovenije, da bi mogli pri bodočih volitvah v 
kalnem ribariti in naloviti nekaj mandatov. 
Ti ljudje so živeli politično od beogradskega 
centralizma in zato se dobro zavedajo, da jim 
s tonečim centralizmom poje smrtni zvonček. 
Edina biljka, ki od nje še upajo delne rešitve, 
so volitve pod zaščito njihovega političnega 
angela varha — centralizma, preden bi bilo 
slovensko ljudstvo deležno pravic svoje samo
bitnosti, samostojnosti in samovlastnosti. 

Banski svet je bil v resnici tolmač prepri
čanja slovenskega naroda, ko je v nasprotju 
s temi strankami in strujami, ki so doživele 
med našim ljudstvom popoln brodolom, ugo

tovil in naglasil odločno voljo in zahtevo vseh 
Slovencev, da se čimprej ustanovi banovina 
Slovenija, uredijo tudi ostali deli države ter 
da vso preureditev potrdi nato izvoljeno na
rodno predstavništvo. Prepričanju slovenske
ga naroda o neodložljivi potrebi, da vendar 
že enkrat preidemo do samoupravne Sloveni
je, je dal poudarek g. ban dr. Natlačen, ki 
je izjavil: »Mislim, da smo končno dospeli 
tako daleč, da smemo verovati, da smo ne
posredno pred uresničenjem tega ideala naše
ga naroda. Vaši želji, da se ta ideal čimprej 
uresniči, se pridružujem tudi jaz v prepriča
nju, da bo banovinski zbor, izvoljen od ljud
stva samega in njemu odgovoren, v popolnej
ši meri služil koristim našega naroda. Vaša 
pooblastila bodo tedaj imela povsem drugo 
vsebino in drug obseg, a vaš glas bo imel te
daj drugačen zvok; ne boste nastopali več 
kot svetovalci, temveč boste obvezno odlo
čali o vseh vprašanjih banovinskega proraču
na in sklepali boste tudi zakone.« To je napo
ved boljše bodočnosti, mnogo srečnejše za 
naše ljudstvo, kot je bila dosedanja doba. 
Zarja te bodočnosti je že zasijala na obzorju 
našega naroda. 


